

**SHANGHAI** 

**YOUSE** 

JINSHU

**XINXI** 

第 27 期 (总第 759 期)

2012年8月1日

内部资料 免费交流

上海有色金属行业协会 主办

上海市连续性内部资料准印证:(B)第 0234 号

### ☑ 上海有色协会网

### 会员服务功能正式上线

协会会员单位可免费登录使用

- 1、历史数据查询 2、供求信息发布
- 3、招聘信息发布 4、建立企业空间

申益・021-56030072 021-33872553 联系人: 许寅雯、虞敏孺

46 fL - 021-5646485 邮箱: ymr@csnta.org

国家统计局近日发布的数 据显示,2012年二季度企业景 气指数为126.9,比一季度下降 0.4;企业家信心指数为 121.2,比 一季度回落 1.8。考虑到去库存 化结束后工业企业还将面临去 "能化的考验,当前工业企业层 面面临的压力远大于整体经济。 预计三季度工业生产者信心仍 有较大可能继续回落,何时恢

复则取决于宽松政策的力度。 动态来看,2011年一季度 以来企业景气指数各季度分别 140.3 ,137.9 ,135.6 ,127.8 127.3 和 126.9, 一年半以来呈 现出逐季回落的态势。尽管今 年以来回落速度明显趋缓,但 日前尚看不到筑底回升的迹

# 业企业去产能化任重道远

象。国家统计局发布的企业景 气指数和企业家信心指数是对 2万家企业进行调查,根据企 业家对本企业经营状况的评价 综合得出的结果。企业样本主 要来自工业企业, 大致可以反 映当前工业企业面临的困境。

工业企业面临的问题在于 需求不足导致供给端产能过 剩。然而从目前来看,总需求虽 有恢复但仍处于较为疲弱的状 杰。7月初公布的6月制造业 PMI 新订单指数低于 50, 且降 至去年年底以来新低。尤其是

仍处于较低水平,包括非金属矿物制品业、金属制品业等行 业。国家统计局近日公布的6 月流通企业生产资料订单同比 增速更是连续9个月为负,同 时降幅有所扩大。

在需求复苏缓慢的背景 短期看企业在供给端被迫 继续去库存。分行业来看,库存 压力较高的行业主要在上游原 材料行业,尤其是煤炭、钢铁等 行业。而通用设备、电子设备制 造业以及饮料纺织等接近终端

相关行业也需要去库存。考虑 到需求短期不会明显回暖,而 供给端的企业或将收缩产能来 消化库存, 因此预计去库存将

持续,范围也将逐步扩大。 依据历史经验预测,今年 年底我国工业企业有望结束去 库存过程, 但是前期大规模投 资形成的过剩产能要在短期内 消化掉绝非易事,产能过剩仍 将是未来一段时间我国面临的 主要矛盾。可以预见,从今年到 明后两年,中国实体经济很可能

会经历从去库存转向去产能的 过程。这个过程会比较痛苦,可 能会出现大量的兼并与破产

一方面是需求恢复缓慢,另 方面是企业被迫去库存去产 能,至少在三季度,丁业生产者 信心仍有较大可能继续回落,需 要调控政策给予更大支持。从短 期看,更积极的减税政策有利于 企业缩小生产成本 宽松的货币 政策有利于降低融资成本,这 些都有助于企业利润的回升。从 中长期看,进一步打破行业壁垒 和垄断,鼓励民间资本进入铁 路、市政、金融、能源、电信和医 疗卫牛等领域, 营造一个公平 竞争的营商环境将更有利于企 业健康成长。(来源:经济参考报)

#### 据悉,上海碳排放交易试点将于明年正式启 油 动。伴随着碳交易的开展, 清洁发展机制(CDM)项目 有活及版的加州(2000) 的供应问题也越来越值得 关注。目前中国已成为全 球 CDM 项目的最大供应 方,国内多家氟化工、电力 企业先后参与了 CDM 项 目的注册和销售。相关企 业负责人透露,目前已经 在和国内部分碳交易平台

接触交流、未来 CDM 项目

年

碳

销售渠道将被拓宽。 易 今年年初,发改委宣 试 布,将在上海、北京、天津、重 庆、湖北、广东及深圳7个省 市率先开展碳排放权交易 试点,为今后"在全国建立 统一的碳排放交易市场"进 行有益探索。记者先后从上 及 海环境能源交易所、北京环 有 境交易所获悉,上述两地 均计划在2013年正式启动 色

上海方面碳排放交易 试点初步方案为,首批试点 16 企业约 200 家,涉及 16 个 一 行业,包括钢铁、有色等 10 个工业行业, 以及航空、机 划 场、宾馆等6个非工业行 业,均为温室气体排放"大

碳排放交易试点工作

户",初步测算这 200 家企业年二氧 化碳排放总量约 1.1 亿吨。在交易 试点期间将实行碳排放初始配额 免费发放。 (来源:上海证券报)

# 商务部专家及唐镇领导莅临现货电子交易中心视察

7月25日,商务部电子商务咨询 专家陈进教授一行在浦东电子商务协 会副秘书长温锦文的陪同下莅临上海 有色金属现货电子交易中心(以下简称 "平台"), 上海有色金属行业协会会长 张敏祥、副会长兼秘书长刘秋丽陪同视

张会长首先向与会领导们介绍了 平台的成立背景和目的,他表示,上海 是有色金属的集散地,辐射、带动效应 大,上海正按国家战略要求,建设国际 经济、航运、贸易、金融中心。同时,上海 的期货交易所进行交易的有色金属品 种也已增加至黄金、白银、铜、铝、铅、锌

六大品种,在上海建立第三方电子现货 交易平台,期现互动,能更好确立上海价格,取得有色金属价格话语权。此外, 第三方服务平台的构建也能够解决好 传统现货交易存在的分散性、圈子化、 价格隐形等问题,创建公平、透明、安全 的现货交易环境;而平台"即期现货+融 资"的业务模式也能更切实地为实体经 济的发展"保驾护航"

陈教授介绍了国家相关政策并表 ,国家八个部委大力支持以大宗商品 为龙头的电子商务,而且重占支持以电 子商务平台为核心的产业链服务,平台 在此两点上非常贴合政策导向,现货电

子交易、产业链融资的意识非常具有前 瞻性。他表示将协助平台获得更多的政 策支持

温秘书长也赞扬了平台与期货市场 期现互动、互补短长的理念。他指出,上 海唐镇是国家级的电子商务示范区,上 海拥有在大的法律法规前提下制定更有 利于电商发展政策的权限, 希望在政策 法规上为平台争取更多的支持和帮助。

陈教授和温秘书长皆表示将会继 续关注平台的发展,并希望平台能为上海打造"四个中心"的建设做出更大的 贡献。(供稿:上海有色金属现货电子交

## 《上海有色协会网》开放会员服务功能通知

《上海有色协会网》 (www.csnta.org) 于今年年 初正式上线,经过半年的试 运行,现对各会员单位正式 开放使用。为扩展协会信息 服务的功能,更好地服务企 业,现开辟以下功能,各会 员单位可免费登录使用:

- 1、历史数据查询 2. 供求信息发布
- 3、招聘信息发布 4. 建立企业空间

网站推广阶段, 为会 员单位提供免费的广 使用,同时,为增强协会与 会员单位之间的交流沟 通,欢迎各会员单位提供企业新闻、技术产品、会议 报道等稿件, 我们将择优 刊登

注: 各会员单位的账 号、密码和操作手册已通过 信件邮寄给协会联系人 或 致电 021-56030072、021-33872553 联系协会咨询。

工业和信息化部定于 2012 年 9 月 6 日-8 日在哈尔滨市举办 2012 中国新材料产业博览

参展范围包括:

- 1、特种金属功能材料。包括稀土功能材 、稀有金属材料、半导体材料等;
- 2、高端金属结构材料。包括高品质特殊 钢、新型轻合金材料等;
  - 3、高性能复合材料。包括金属基复合材料

联系方式:

上海工业商务展览有限公司

联系人:陈圣申 62710312 13801916968

sschen@sh-industryexpo.com 李宇杰 61717689 13764486474 yjli@sh-industryexpo.com

**—** ❤️ 发 办 2012 **# =** 亲斤 博 会 白勺 通 矢口



## 上海鑫云贵稀金属再生有限公司

公司以"绿色环保、资源再生、综合利用、诚实服务"为宗旨,已通过 ISO9001 质量体系认证以及 ISO14001 环境保护质量体系 被上海市环境保护局核准为《铅酸蓄电池、含铅废物危险废物》定点回收、处置单位

	控股(参股)企业名称	主营业务	备 注
<b>(</b>	上海鑫云贵稀金属再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置、生产铅锑合金等铅基合金	持有上海市环保局颁发的《上海市危险废物经营许可证》
smx	上海三井鑫云贵稀金属循环利用有限公司	电子废弃物回收处理,提炼铜、金、银和钯、铂等有价金属	被上海市环保局列人电子废物拆解利用处置单位名录
$\langle \! \rangle$	上海鑫菱金属再生有限公司	废铝回收再生处置,生产再生铝和铝合金系列产品	持有国家环保局核准的铅废碎料进口许可证
≪T>	上海金高电子材料有限公司	再生铅资源利用,生产电池极板、氧化铅、硅酸铅、电解铅等铅系列产品	再生铅资源利用单位
<b>₽</b>	天津东邦铅资源再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置,生产铅锑合金等铅基合金	持有天津市环保局颁发的《天津市危险废物经营许可证》

公司地址:上海市金山区张堰镇工业区汇科路 222 号 邮编; 201514 联系电话: 021-57217457、021-57213939 联系人: 薛本锡 13701610065

岳良栋 13901953296